
 

Décima Reunião Ordinária de 2017 

10 de abril de 2017 

 

Leitura da ata da nona reunião ordinária de 2017 

 
 

Correspondências 

 
 

Projetos de Lei 

 

Projeto de Lei nº 32/2017 (Autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Mariana): “Institui o calendário fiscal do município de Mariana e dá outras providências”. 

 

Projeto de Lei Substitutivo nº 10/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade na contratação de mão de obra local pelas empresas instaladas em 

Mariana e dá outras providências”.  

 

Projeto de Lei Substitutivo nº 03/2017 (Autoria Prefeito Municipal de Mariana): 

“Autoriza a alteração do limite para cobertura de créditos adicionais suplementares” 

 

 

Requerimentos  

 

Requerimento nº 92/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Requer que após aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo 

para que encaminhe cópia do presente ao Departamento de Trânsito Municipal 

(DEMUTRAN), para que instale as devidas placas de sinalização indicativa de alerta 

“Ciclista na via, reduza a velocidade” na estrada de Camargos, estrada da Serrinha, estrada de 

Bento Rodrigues, linha de Bandeirantes, estrada que dá acesso a cachoeira do Sibrão, estrada 

que dá acesso a localidade de Bicas, estrada que dá acesso ao terreno de Totone Doceiro em 

Bandeirantes”. 



 

 

Requerimento nº 87/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): 

“Requer que após aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do Poder Executivo 

para que encaminhe cópia do presente Requerimento ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. 

Danilo Brito, convocando-o para comparecer em reunião previamente agendada por essa 

Casa de Leis, e na oportunidade que convide as entidades Casa Lar Estrela, APAE, Figueira e 

Lar Santa Maria e um representante do Deputado Thiago Cota também para que informe: 

- Quais os valores encaminhados através de emenda parlamentar do Deputado Thiago 

Cota, ou por indicado, que se aportaram na Secretaria de Saúde ou no Fundo 

Municipal de Saúde, e quais as referências deste repasse;  

- Se há possibilidade de verbas destinada a Secretaria de saúde sejam através de 

programas ou de emendas parlamentares serem partilhadas ou repassadas da 

Secretaria a outros órgãos ou entidades do Município.  

 

Requerimento nº 94/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): “Requer que 

seja encaminhado cópia a Comissão de Direitos Humanos da Câmara Municipal de Mariana 

para que esse agende reunião com Secretária Municipal de Educação, Sra. Juliana Alves, 

oficiando o Conselho Tutelar, para junto a Comissão de Educação, possamos encontrar a 

melhor solução para a implantação  da escola em tempo integral e o benefício do vale e 

auxílio transporte para estudantes, já sendo sugerido pelo ilustre vereador que a escola em 

tempo integral seja ampla abrangendo todas as escolas da rede pública municipal, para que 

todos os nossos alunos em idade referenciada possam ser atendidos como determina o 

Ministério Público”. 

  

Requerimento nº 95/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Requer que seja encaminhada cópia do procedimento ao diretor da empresa Telemar Norte 

Leste S.A. (Oi) para que providencie a retirada dos aparelhos orelhões ou então que viabilize 

a sua instalação na parte interna do muro da escola deixando livre a acessibilidade no passeio 

da Avenida Getúlio Vargas, em frente à Escola Estadual Dr. Gomes Freire”. 

 



 

Requerimento nº 97/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Requer que seja encaminhada cópia deste procedimento ao Chefe do Executivo para que 

encaminhe as seguintes solicitações quanto ao Projeto de Lei N°28/2017: 

- Referente ao Projeto de Lei N°28/2017 existe destinação de recursos para intervenção 

do tubo armco do Catete. Em caso afirmativo qual a intervenção será realizada e se 

existe laudo Técnico do Engenheiro dizendo a importância e a  gravidade da Obra e o 

projeto de execução;  

- Os valores destinados ao Projeto de Lei N°28/2017 referente ao financiamento será 

utilizado em quais obras? Os valores de cada obra juntamente com as planilhas de 

execução e o projeto de cada uma.  

 

Requerimento nº 96/2017 (Autoria de todos os vereadores): “Requer que seja 

encaminhado cópia do expediente ao Prefeito Municipal de Mariana que viabiliza estudo e 

após encaminha Projeto de Lei para esta Casa fazendo equiparação salarial dos Conselheiros 

Tutelares ao cargo de Assistente Social”.  

 

Moção de Aplauso 

 

Moção de Aplauso nº 10/2017 (Autoria de todos os vereadores): “Para com Padre 

Geovane Luís da Silva, nomeado bispo auxiliar da Arquidiocese de Belo Horizonte”. 

 

Moção de Aplauso nº 11/2017 (Autoria dos vereadores Marcelo Macedo e Antônio 

Marcos Ramos de Freitas): “para com o Ilustre Defensor Público Estadual Dr. Saulo Duette 

Prattes Gomes Pereira, pelos relevantes serviços prestado a esta cidade em tão curto período 

de atuação nesta Comarca”. 

 

Moção de Aplauso nº 12/2017 (Autoria do vereador Ronaldo Bento):”Para com a equipe 

do SINE Mariana pelos feitos alcançados obtendo 47.753 atendimentos realizados em 2016, 

com uma média de 3.980 atendimentos mensais, o SINE Mariana foi eleito a segunda melhor 

unidade de atendimento ao trabalhador das 133 unidades existentes de Minas Gerais”.  

 

 



 

Moção de Pesar 

 

Senhor Arnaldo de Meira (Autoria do vereador Tenente Freitas) 

Senhora Agostinha Ribeiro Pereira (Autoria do vereador Ronaldo Bento) 

 

 

Parecer  

 

Projeto de Resolução nº 03/2017 (Autoria Da Mesa Diretora): “Dispõe sobre a concessão 

do ‘Diploma de Honra ao Mérito Quartel dos dragões da Vila de Nossa Senhora Carmo’, 

edição 2017”. 

 

Votação 

 

Projeto de Lei nº 13/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Dispões sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos bancário e demais estabelecimentos 

de crédito em proporcionar atendimento em tempo razoável aos usuários e dá outras 

providências”. 

Projeto de Lei nº 17/2017 (Autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Cria o 

Conselho de Proteção e Defesa dos animais e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 21/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Institui o programa 

‘Primeiro emprego’ no município de Mariana-MG para a contratação de iniciantes no 

mercado de trabalho e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 28/2017 (Autoria do Prefeito Municipal): “Autoriza o município de 

Mariana a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A - BDMG, 

operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências”. 

 

 

 


